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Інформаційне повідомлення 

 

 

3 грудня 2020 року у Львівському торговельно-економічному 

університеті відбулася VІІІ міжнародна науково-практична конференція в 

дистанційній формі «Інновації в управлінні асортиментом, якістю та безпекою 

товарів і послуг». Організатором конференції виступив факультет 

товарознавства, управління та сфери обслуговування. 

Викладачі, докторанти, аспіранти, науковці, студенти освітніх ступенів 

«магістр» та «бакалавр» представили матеріали наукових досліджень за 

напрямками: товарознавство: управління якістю та безпечністю товарів і 

послуг; вплив сировинних ресурсів і технологій виробництва на формування 

асортименту, якості та безпечності товарів; сучасний стан і перспективи 

зростання виробництва органічної продукції в Україні та світі; технологія та 

якість продукції ресторанного господарства; експертна діяльність у судовій та 

митній практиці; інноваційний менеджмент організацій: проблеми та 

перспективи розвитку; актуальні проблеми та перспективи розвитку індустрії 

гостинності; сучасні технології торгівлі і підприємництва. 

У роботі конференції взяли участь представники близько 13 закладів 

науки та освіти. 

В оргкомітет конференції надійшло 82 тези доповідей понад сто 

пятидесяти авторів, серед яких: 18 докторів наук і професорів; 53 кандидатів 

наук і доцентів. 

Оргкомітет висловлює щиру вдячність усім учасникам конференції і 

покладає надію на подальшу взаємовигідну творчу співпрацю.  
 

Оргкомітет 
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Перехід учасників ринкових відносин у сфері торгівлі на сучасну 
концепцію розвитку викликав зміни в механізмі їх функціонування, орієнтуючи 
на підвищення рівня обслуговування покупців, тому що якістю торговельного 
обслуговування є одним з дієвих інструментів підвищення прибутковості 
підприємства.  
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ФОРМУВАННЯ ЕКОСИСТЕМ В РОЗДРІБНІЙ ТОРГІВЛІ  
 

Цифрові інновації суттєво змінюють конкурентне середовище та 
формують тенденції, які проявляються вже сьогодні: стрімкий розвиток 
технологій штучного інтелекту (ШІ); об’єднання компаній в «екосистеми», які 
руйнують традиційні кордони між галузями і розмивають відмінності між 
конкурентами і союзниками, виробниками і споживачами; трансформація 
відносини між компаніями і окремими людьми, між співробітниками і 
клієнтами та ін. [1] 

Як відзначають експерти, зараз формується нова архітектура галузей, що 
базується на екосистемах, які являють собою складні динамічні мережі, що 
змінюють традиційні уявлення про бізнес. Перехід до екосистеми є 
закономірною відповіддю на зміну потреб всіх учасників ринку, а також на 
розвиток технологій. 

На зміну переважно олігополістичній конфігурації ринку, коли незначна 
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кількість компаній виробляє/пропонує схожі кінцеві продукти і конкурує в 
чітко встановлених межах галузі, приходить конкуренція та співпраця в рамках 
екосистем і поміж ними. Оскільки екосистеми відрізняються плинністю і 
динамічністю, компаніям доведеться більше орієнтуватися на зовнішні умови, 
змінювати підходи та навички ведення бізнесу, розвиваючись разом з 
партнерами по екосистемі. 

Поняття «екосистема» запозичене економістами з біології - поряд з 
поняттям «екологія». В економічному контексті обидва терміни зазвичай 
застосовуються в поєднанні, в рамках екосистемного підходу, і розглядаються 
як концепції, які описують еволюцію характеру взаємодій економічних агентів, 
моделей їх інноваційної активності та їх взаємовідносин з середовищем 
функціонування. [2] 

Дослідники відзначають наступні унікальні характеристики екосистем:  
� екосистеми зазвичай координуються одним центром (hub), який визначає 

більшість правил (при цьому, всі учасники, що підключаються до певної 
екосистеми, зберігають значну автономію в ціноутворенні і дизайні, мають 
контроль над своїми активами і власністю); 

� екосистеми є емерджентними, тобто кооперація між компаніями призводить 
до результату, який вони не можуть створити поодинці (властивість системи 
мати характеристики, які не можуть бути у її елементів окремо); 

� в екосистемах кінцеві споживачі можуть купувати продукт/послугу різними 
способами, вибираючи різні компоненти, що надаються учасниками 
екосистеми; присутність одного продукту/послуги підвищує цінність іншого 
продукту/послуги, і навпаки; 

� участь у екосистемі не є безкоштовною (підключення до екосистемі 
передбачає деякі незворотні витрати, які гарантують, що приєднані учасники 
не можуть легко покинути і знову повернутися в неї). [2] 

Таким чином, екосистема являє собою мережу співпрацюючих і 
конкуруючих фірм, що формується за власною ініціативою учасників, які 
пропонують пов'язані продукти та послуги, має високу ступінь самоорганізації і 
характеризується децентралізованим способом прийняття рішень, метою якої є 
задоволення потреб клієнтів, як фізичних, так і юридичних осіб, «замикаючи» 
їх на власні сервіси і отримуючи прибуток з кожного сервісу. Результатом 
наявності екосистеми є доступ до широкого спектру можливостей, ресурсів і 
компетенцій, привнесених в екосистему її учасниками. 

В роздрібній торгівлі першою екосистемою розглядається Alibaba, яка 
змогла стати лідером на гігантському китайському ринку електронної комерції 
за рахунок створення платформ, які об'єднують виробників, логістичних 
операторів, маркетологів, інших постачальників релевантних послуг і кінцевих 
користувачів. Децентралізація бізнесу дозволяє екосистемі Alibaba швидко 
адаптуватися до потреб клієнтів і нарощувати масштабованість, завдяки чому в 
останні п'ять років зростання виручки компанії в річному обчисленні склало 
44%. [3] 

Вважається, що передумовами створення екосистем в роздрібній торгівлі 
є: 
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- потреба клієнтів у швидкому отриманні різних якісних продуктів і послуг з 
мінімальними зусиллями через зручні цифрові канали; 

- готовність покоління Z надавати компаніям доступ до своїх персональних 
даних для того, щоб отримувати оптимальні продуктові пропозиції та 
персоналізовану комунікацію; 

- вихід на ринок інноваційних компаній, що надають більш 
клієнтоорієнтований сервіс; 

- розвиток технологій, що дозволяють організаціям ефективно взаємодіяти з 
клієнтами та партнерами (наприклад, комплексна діджиталізація бізнесу, 
BigData аналітика, API). 

Експерти відзначають, що еволюція роздрібних екосистем не буде 
однорідною. Вони будуть приймати різні форми та формуватися на різних 
ринках з неоднаковою швидкістю. Виділяють десять факторів, що визначають 
траєкторію росту екосистем на роздрібному ринку (рис. 1):  

 
Рис. 1. Фактори, які визначають розвиток екосистем в роздрібній торгівлі [2] 

 
Для створення успішної екосистеми компанія повинна володіти 

максимальною кількістю відповідних компетенцій: управління 
взаємовідносинами з клієнтами (аналіз клієнтських даних (в тому числі 
BigData); психографічне профілювання, таргетовані пропозиції і комунікації); 
управління інтеграційними процесами; відповідна організаційна структура та 
гнучке управління компанією; управління інноваціями. 

Провідні компанії будують свої партнерські мережі та / або приєднуються 
до вже існуючих мереж. Основна проблема полягає у тому як ефективно 
створювати екосистеми та управляти ними, використовуючи їх для 
максимізації цінності та отримання конкурентної переваги. Поки умови такої 
взаємодії лише формуються, але на головних з них вже акцентують увагу: 

- компанія повинна фундаментально переосмислити свою стратегію, 
спираючись на такі принципи, як орієнтація на зовнішнє середовище, створення 
спільних платформ, коеволюція, емерджентність і непряма монетизація; 

- визначити, якою може бути роль компанії у власній екосистемі або 
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інших екосистемах («диригентами» екосистеми стають лише окремі компанії). 
- компанія повинна створювати вартість не тільки для себе, але й для 

екосистеми в цілому. [1] 
Експерти прогнозують, що рітейлерам, які не стануть частиною 

екосистеми (або не сформують її), буде складніше просувати свої продукти і 
свій бренд, так як з розширенням екосистем зростає й їх вплив на поведінку 
покупців. Екосистема буде давати інформацію покупцям про «потрібні» товари, 
що продаються в «своїх» сервісах. [3] 
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ИНТЕРНЕТ-ТОРГОВЛЯ: РЕАЛИИ И ПРОБЛЕМЫ 
 

Как известно, первый интернет-магазин основал Чарльз Стек в 1992 году. 
Следующим стал Amazon (1994 г.). В 1995 г. появился всемирно известный 
интернет-аукцион eBay, который считается «лидером» мировой онлайн-
торговли. В 1999 г. основана компания Alibaba, объем продаж которой в 2019 г. 
составил около 900 млрд. долларов. Эта компания сначала рассматривалась 
местом для торгов мелких и средних предприятий, а в 2003 г. в ее структуре 
появился сайт Taobao для торговли между потребителями. Украинскую Rozetka 
запустили в 2005 г., которая имеет около 20 млн. пользователей. Rozetka в 
2020 г. стала одной из тех, кто доставляет продукты питания домой, помогая 
украинцам в условиях карантина. 

Электронная коммерция предоставляет огромные возможности для 
бизнеса. Товары, которые пользуются наибольшим спросом в мировой онлайн-
торговле, – это одежда, обувь, домашняя электроника, книги. Первое место 
среди способов оплаты – использование банковской карты. В странах СНГ 
лидирует оплата наличными при получении. Более 30% всех онлайн-
транзакций осуществляются с помощью мобильных устройств.  
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